Bezwaarschrift 
Tegen aanpassing milieuvergunningsvoorwaarden
NV Indaver
Poldervlietweg Antwerpen
Dossier 2021167750

Aan het Departement Omgeving
Ferrarisgebouw
Koning Albert II-laan 20, bus 8
1000 Brussel

Geacht Departement,

Ik vernam de aanvraag tot bijstelling van milieuvergunningsvoorwaarden van de NV Indaver. Voor mij gaat het hier over een belangrijk dossier: Indaver verwerkt de PFAS-afvalstromen van België en een deel van Europa. De risico’s van PFAS zijn ondertussen genoegzaam gekend. Als eindverwerker moet Indaver de keten sluiten op een veilige manier voor de gezondheid van mens en natuur. 

In het kader daarvan kreeg Indaver strengere normen opgelegd door de Antwerpse Bestendige Deputatie. Die waren gericht op de Europese normen en de mogelijkheid om daar via de Best Beschikbare technieken aan te voldoen. Zo werd de lozingsnorm van PFOS onmiddellijk verstrengd naar maximaal 1µg/l en in de tijd wordt een verstrenging naar 0,1 µg/l opgelegd. Ook de lozingsnormen voor de andere perfluoriden in het afvalwater werden verstrengd.

Aan de hand van een aantal metingen zegt Indaver nu niet te kunnen voldoen aan deze nieuwe normen voor PFOS en andere PFAS. Indaver vermeldt dat er ook aan een nieuwe techniek qua waterzuivering werkt die die normen in de toekomst wel haalbaar moeten maken. Indaver geeft evenwel nergens aan waarom men die normen vandaag niet haalt, wat de Best Beschikbare Technieken zijn, waarom men die momenteel niet kan gebruiken en wat de effecten op omliggende woonkernen en natuurgebieden is. Dit is een manifest gebrek aan motivatie van de aangevraagde versoepeling. De jaarrekening van 2020 vermeld 20 miljoen € als winst. Bovendien maakt Indaver deel uit van een financieel welvarend concern. De economische wetmatigheid kan dus niet direct een argument zijn om de verstrenging uit te stellen.

Als buurtbewoners, milieuorganisaties en andere betrokkenen vrezen wij dat de problematiek rond 3M en aanverwanten zich stilaan zal verplaatsen naar de eindverwerker, NV Indaver.  Wij verzetten ons tegen een herhaling van dit rampenscenario in onze omgeving.

Tegelijkertijd leggen wij het verband met de afwijking die Indaver al kreeg voor de verbrandingstemperatuur van zijn ovens. Indaver kreeg in de zomer van 2021 de toelating om de draaitrommeloverns van 1100°C naar 950°C te laten zakken. Die daling van de oventemperatuur heeft als resultaat dat de CO2-verbranding van de installaties verbetert, maar de PFAS-verbranding verslechtert. Op deze temperatuur worden PFAS-ketens niet voldoende afgebroken om niet meer schadelijk te zijn voor mens en natuur. Ook deze relatie wordt niet uitgelegd in de aanvraag. Indien de relatie tussen CO2 verbranden en PFAS verwijderen technisch moeilijk ligt, dan moet men dit op zijn minst, vanuit het voorzorgsprincipe duidelijk maken in de aanvraag en aanwijzen waar de problemen voor de volksgezondheid kunnen zitten. 
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